

6月1日,由于经营管理失误以及债务等问题,美国通用汽车公司正式递交破产保护申请。通用汽车公司也因此成为美国历史上申请破产的最大的工业企业。根据美国政府的计划,通用汽车公司将通过破产保护实现快速重组。为确保通用在破产保护下继续运营,美国政府将再向通用提供大约300亿美元的资金援助。通用将通过破产保护程序,将其主要优质资产出售给新成立的通用公司。

通用汽车申请破产保护的利与弊

由于法庭外的重组失败,拥有百年历史的美国第一大汽车企业——通用汽车公司1日正式申请破产保护。对此,汽车业界以及经济和法律界专家并不感到意外,不少分析人士认为通用走入破产保护有助于企业的快速重组,但其负面效应和潜在风险也不可忽视。

美国汽车业研究中心高级项目经理克利斯廷·齐切克在接受新华社记者采访时指出,申请破产保护有利于通用汽车的长远发展。齐切克解释说:在美国,企业破产有不同的形式。如果一家企业根据破产法第7章申请破产,那意味着破产清算。企业必须出售资产、清偿债务、停止生产,企业最终倒闭。如果根据破产法第11章申请破产保护,当企业进入破产保护之后,其生产经营仍然可以继续照常进行。”

纽约一家律师行负责破产官司的律师伊莱对记者说:对于企业来讲,申请破产保护并不等于世界末日。申请破产保护后,通用汽车可以在法律的保护下进行重组。当通用汽车进入破产保护程序之后,公司的债务会被暂时冻结,公司与债权人重新协商,如果双方无法达成协议,法院会做出最终仲裁。”

自从去年12月接受美国政府救助以来,通用汽车公司采取一系列措施,包括削减和出售品牌、关闭工厂、裁减员工、削减经销商等。但是包括债权人、美国汽车工人联合会等利益相关各方拒绝让步,导致法庭外重组流产。申请破产保护最终成为政府和通用手中的最后一个筹码,在此压力下,包括汽车工人联合会在内的利益各方终于做出较大幅度的让步。

美国政府和通用公司管理层1日都对通用未来前景表示乐观,但不可否认的是申请破产保护给企业、政府都带来了一定的负面影响。

首先,通用汽车如何维持在消费者心中的形象和信任是一个棘手的问题。自去年年底传出通用和克莱斯勒可能寻求破产保护的新闻以来,两家汽车公司的销售都出现了明显的下滑。尽管奥巴马政府表示,在破产保护期间政府将负责两家企业产品的售后服务,但这仍然无法完全消除消费者的疑虑。与福特公司相比,通用和克莱斯勒的销量最近下滑幅度明显加大。由于消费者的信任需要长时间的培养,通用在破产重组之后首先面

临的问题就是如何重新赢得消费者的信任。

其次,继克莱斯勒公司之后,通用公司申请破产保护对于汽车相关产业都造成了负面冲击。由于破产保护导致生产链、资金链断裂,供应商、经销商受到的冲击更为致命。在底特律,直接为三大汽车制造厂工作的员工人数达到25万,如果算上零部件供应、经销等相关产业,其影响的人口总数可能达到150万至250万之间,失业率上升将进一步拖累依旧疲弱的美国经济。

再有,申请破产保护并非拯救企业的万能良药,美国总统奥巴马不惜血本力主通用重组也存在一定风险。有统计显示,在美国申请破产保护的企业中,有超过70%的企业经过约半年之后被迫清盘。奥巴马政府不惜投入500亿美元挽救通用,既有其兑现竞选承诺回报工会的政治考虑,更重要的是担心企业无序破产给美国经济复苏和社会稳定带来的冲击。但是,这种救助一旦失败,其后果同样会非常严重。

毫无疑问,申请破产保护是通用汽车浴火重生的唯一路径,也是一个两害相权取其轻的选择。

新华社

新闻链接

通用汽车承诺在华战略不变



近日,通用汽车中国公司总裁兼总经理甘文维在上海承诺通用汽车在中国的战略保持不变,他透露,通用汽车希望5年后在华销量达到200万辆。

甘文维在接受采访时说,“我们在中国的业务发展模式始终都是不变的。我们在中国的业务是盈利的,并且我们的资金是充裕的,完全能够满足公司在中国未来的发展和投资。”

“即使最坏的结果出现了,我们在中国的合资企业还是能够继续得到通用汽车全球的技术和产品的支持,这是毫无疑问的。”甘文维表示。

甘文维称,“我们希望5年后,

通用汽车在华的年销量能够翻番,达到200万辆的规模。”据了解,去年通用汽车及在华合资企业共实现销售109万辆,同比增长6%。

据了解,在未来2年内,通用汽车及其在华合资企业将在别克和雪佛兰两个品牌下,各推出至少5款新车型,计划在5年内推出超过30款涵盖所有在华品牌的全新及升级车型。

此外,除现有两家整车合资公司上海通用和上汽通用五菱外,通用汽车与一汽集团的合资项目也正在审批过程中,届时新成立的合资公司生产的轻型商用车将成为“200万”中的重要组成部分。

■ 相关新闻

加拿大麦格纳公司收购欧宝

德国财部长施泰因布吕克5月30日早间说,有关加拿大汽车配件厂商麦格纳国际公司收购欧宝汽车公司的协议当天达成。这意味着在竞购欧宝的激烈角逐中麦格纳目前已胜出。

在德国联邦政府和州政府、美国财政部、通用汽车公司、麦格纳国际公司等多方代表连夜会谈之后,施泰因布吕克对媒体说,经过高级别会谈,麦格纳当天获准出资拯救通用汽车公司旗下的欧宝汽车公司,这将使欧宝得以继续运转。据悉,欧宝将接受相关托管,而德国政府方面将提供总计达15亿欧元的过渡贷款。

据此间媒体报道,因通用方面的条件苛刻,一直与麦格纳集团就收购欧宝展开竞争的意大利菲亚特汽车公司放弃了角逐,从而使麦格纳最终成为唯一的竞购者。

克莱斯勒正式宣布申请破产保护

陷入困境的美国第三大汽车厂商克莱斯勒公司4月30日发表声明宣布申请破产保护。与此同时,克莱斯勒正式宣布与意大利汽车制造商菲亚特公司结盟。

克莱斯勒同时表示公司已经与此前一直有意与其进行合作谈判的菲亚特公司达成战略结盟协议。根据协议,双方将优化各自在全球的生产和供应基地并进入各自的市场,菲亚特的动力系统及配件也将实现在克莱斯勒的工厂生产。此外,克莱斯勒和菲亚特将力图在30天-60天内组建一家新公司,其中自愿员工福利协会将持有55%的股份。

凯迪拉克 SLS 赛威 豪华商务轿车

智慧理财 事半功倍

凯迪拉克“50:50平衡先享”理财专案全面启动



北京金融街雕塑“时代对经”



月供 199 元
首付 50% 车价
一年后付另 50%

即日起至6月30日,凯迪拉克携手GMAC-SAIC推出09款SLS赛威“50:50平衡先享”理财专案,第一年只需支付50%车价,每月仅需199元起月供,即可先享豪华商务座驾,另50%余款可于一年后付清,或申请延长一年分期付款,豪华商务,从容拥有!即刻垂询凯迪拉克当地经销商,预约试驾更有机会获赠凯迪拉克精品,

255匹高性能V6发动机迸发强劲动力;豪华商务运动底盘与MRC主动电磁感应悬挂,彰显从容风范;舒适按摩座椅与BOSE®5.1 Personal Surround影音视听系统,奢华尽在体验。

凯迪拉克SLS赛威 劲·显从容



Cadillac

信念·创造·拥有

江苏天泓凯帝汽车服务有限公司

地址:南京市大明路179号 电话:025-52629922/96889699

www.cadillac.com.cn